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Під час процесу трансформації інвестиційної діяль-

ності в світі, та зокрема в Україні, важливим і необхідним 
кроком постають питання кількісних змін у багатьох на-
прямах, а саме: міжгалузевих, міжрегіональних і міждер-
жавних. При чому особливу увагу і роль треба приділити 
обґрунтуванню, розробці, управлінню і кінцевій ефектив-
ній реалізації інвестиційних проектів, тобто проектному 
менеджменту, зокрема дослідженню питання класифікації 
інвестиційних проектів як важливої форми формування і 
реалізації інвестиційного потенціалу.  

В економічній літературі розуміння інвестиційного 
проекту більшість науковців трактує у двох визначеннях [5]:  

– як комплект документів, що містять формулювання 
мети майбутньої діяльності й визначення комплексу дій, 
спрямованих на її досягнення;  

– як сам цей комплекс дій(робіт, послуг, придбань, 
управлінських операцій і рішень), спрямованих на досяг-
нення сформульованої мети(тобто як документацію і як 
діяльність). 

У сучасній літературі, присвяченій теорії інвестуван-
ня, науковці висвітлюють багато різних класифікацій інве-
стиційних проектів, тобто їх поділ на види за різними 
ознаками (рис. 1) [1-5]. 
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Рис. 1. Основні класифікаційні ознаки інвестиційних 
проектів 

 
Особливої уваги, на наш погляд, потребує подана 

класифікація у [2] за рівнем цілей проекту, що останній 
формулює і вирішує (рис. 2).  
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Рис. 2. Класифікація проектів за цільовим рівнем 
 
Окремий проект відповідає кожній з цілей. Так, нау-

ковці відокремлюють генеральний проект, генеральною 
метою якого називають місією проекту, тобто чітко вира-
женою причиною його існування. Під стратегічним проек-
том розуміють центральну ланку напрямків дій, які спря-
мовані на одержання призначених місією і системою цілей 
результатів проекту. Підсистемами управління проектами 
строком існування від 1 до 3 років є тактичні проекти, а 
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оперативними називають ті проекти, які являють собою 
реалізацію конкретних поточних завдань відповідних під-
систем управління проектом. 

У сучасних умовах розвитку і поглиблення економіч-
них відносин система управління інвестиційною діяльніс-
тю в Україні, її функціонування вимагають моделювання 
як бізнес-процесів, так і бізнес-систем на основі досвіду 
практичної роботи з управління інвестиційною діяльністю, 
його наукового узагальнення, переходу до стрункої мето-
дології аналізу і проектування процедур управління інвес-
тиційною діяльністю.  

Узагальнюючи, на нашу думку, вважаємо доцільним 
наголосити, що класифікація інвестиційних проектів є ва-
жливим теоретичним підґрунтям інвестиційного менедж-
менту, який можна визначити наступним чином: це свідо-
мий і чітко цілеспрямований процес, що передбачає управ-
ління інвестиціями в єдності своїх сутнісних сторін, а са-
ме: змісту й технології управлінських функцій і процедур, 
та дослідження всіх економічних і фінансових відносин, 
які виникають у процесі управлінських дій та які тим чи 
іншим чином впливають на об’єкт управління (інвестиції 
підприємства, систему взаємопов’язаних складових частин 
його інвестиційної діяльності, які утворюють інвестицій-
ний процес), включаючи, як чинники зовнішнього, так і 
внутрішнього середовища.  
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